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maatalous

Pohjois-Suomessa talvi ei vielä 
ole hellittänyt otettaan.

”Yli-Iissä on lumet maassa ja 
ojat täynnä vettä”, MTK-Poh-
jois-Suomen johtokunnan jäsen 
Inga Manninen kertoi maanan-
taina. ”Jokia alkoivat juoksuttaa 
sunnuntaina. Jäät olivat vielä 
meidän kohdilla eilen.”

Tälle viikolle on luvattu kyl-
mää. Mannisen mukaan ei ole 
mitään toivoa, että pellolle pääs-
täisiin kolmeen viikkoon.

Kevät myöhässä
Pohjois-Savossa
Pohjois-Savossa kevään tulo on 
myöhässä pariin edellisvuoteen 
nähden, MTK-Pohjois-Savon 
toiminnanjohtaja Juhani Savo-
lainen kertoo.

”Vaikka päivisin on välillä 
ollut keväisen lämmintä, 
pakkasyöt jatkuvat, pelloilla on 
vielä pääsääntöisesti lunta ja 
järvissä jääpeite”, Savolainen 
kertoi viime viikon lopulla.

”Routaa ei ilmeisesti juuri-
kaan ole.”

Savolaisen ”sivistynyt ja 
varmaankin pieleen menevä” 
arvaus on, ettei Pohjois-Savossa 
päästä peltotöihin ennen kuun 
puoliväliä. ”Ellei sitten kevään 
eteneminen tästä eteenpäin ole 
poikkeuksellisen nopeaa.”

Satakunnassa 
runsaita sateita
Ensimmäiset vesivakojen tasaa-
jat nähtiin viime viikon puolivä-
lissä, MTK-Satakunnan toimin-
nanjohtaja Markku Pärssinen 
kertoo.

Kevätsateet ovat Satakunnas-
sa olleet runsaimmat aikoihin. 
Porin seudulla satoi parissa 
viikossa yli 60 milliä ja muualla 
yleisesti yli 35 milliä.

Routaa oli vähän ja sade sulat-
ti Etelä- ja Keski-Satakunnassa 
pelloilta viimeisetkin lumet.

”Muutama lämmin ja sopivas-
ti tuulinen päivä kuivattaa pellot 
nopeasti kylvökuntoon.”

Uudellamaalla lumet olivat 
viime viikon lopussa jo jotakuin-
kin poissa, MTK-Uudenmaan 
toiminnanjohtaja Jaakko Holsti 
kertoo. Metsänlaidoilla on vielä 
lumen rippeitä.

Viime viikon 15–20 millin 
sateet siirsivät nurmien ja syys-
viljojen lannoitusta. Maiden kui-
vahdettua sitä päästään aloitta-
maan. Uudellamaalla vilkkaim-
man kylvösesongin odotetaan 
ajoittuvan äitienpäivän tienoille. 
Holsti uskoo töiden kuitenkin 
käynnistyvän vähitellen jo ensi 
viikon alussa hietaisemmilla 
mailla.                        

SATU LEHTONEN

Pohjoisen talvesta
etelän kevääseen

Pohjois-Pohjanmaalla kevään 
tulo on kuta kuinkin ajassaan. 
Veikko Peltonen Vihannista 
kertoo pääsevänsä peltotöihin 
luultavasti parin viikon kulu-
essa.

Homma alkaa lannan levit-
tämisellä ja jatkuu nurmien 
kyntämisellä.

Kolmisenkymmentä hehtaa-
ria luomunurmia pitäisi uudis-
taa. Tilan karjakin siirtyi vapul-
ta luomuun. Nyt odotetaan vain 
ilmojen lämpiämistä, mutta 
sääennuste povaa kylmenevää.

”Muuten on kaikki hyvin. 
Vihanninoja tosin tulvii, ja pa-
rikymmentä hehtaaria Peltosen 
maita on nyt veden alla.”

Vastaavaa tulvaa ei ole näillä 
kulmilla koettu ainakaan kah-
teenkymmeneen vuoteen.

Nyt tulvan toi vesisade ja il-
man nopea lämpeneminen.

JOUKO RÖNKKÖ

Vihannissa
vesi korkealla

Veikko Peltonen korjasi lietevaunun puomia Vihannissa maanantaina.

Kuivimmilla lohkoilla päästiin 
lietteen ajoon noin viikko sit-
ten. Lähipäivinä alkaa varmaan 
nurmien lannoitus, MTK:n 
Kymin tuottajayhdistyksen 
puheenjohtaja Matti Hippala 
kertoo.

Hänen mukaansa kevät on 
sujunut varsin tavalliseen ta-
paan.

”Yöpakkaset hidastivat niin, 
ettei tullut aikaista kevättä. 
Pellot ovat kuivuneet nopeasti, 
koska routaa ei juuri ollut.”

Hippala sanoo peltojen 
kantavan koneita varsin hyvin, 
vaikka lohkojen väliset erot 
ovat suuria. 

”Nurmet näyttävät selvin-
neen talvesta melko hyvin ja 
alkavat jo vihertää.”

TERHI TORIKKA

Kotkan
seudulla
levitetään
lietettä

PARIKKALA (MT)
Etelä-Karjalan pohjoislaidalla 
kevät on edistynyt tavallista hi-
taammin.

”Usein vappuna on haissut 
sonta. Tänä vuonna jäätiin Ve-
näjän mannerilmastoon. On 
kylmempää ja märempää kuin 
normaalisti”, MTK:n Parikkalan 
tuottajayhdistyksen puheenjoh-
taja Vesa Parvinen toteaa.

Hän arvioi kevään olevan noin 
viikon myöhässä tavallisesta. 

”Noin viikon päästä ehkä 
päästään tekemään jotakin.”

Lypsykarjatilan isäntä Juha-
Matti Jääskeläinen uhmasi 
kylmää maata jo maanantaina 
kääntämällä uudistettavan lai-
tumen. Uusi nurmi kylvettiin 
vapunpäivänä.

”Se pitää saada alkuun mah-
dollisimman pian. Eläimet on 
tarkoitus tuoda ulos toukokuun 
puolivälissä.”

Vappuna Jääskeläinen aikoi 
kylvää myös pienen ohralohkon. 
”Pienellä palalla on hyvä testata 
koneet ja luoda vähän painetta 
kylälle”, isäntä naurahtaa.

Hän arvelee, että osalle 
pelloista pääsee vasta noin 
puolentoista viikon kuluttua. 
Uudistettavan laitumen lisäksi 
Jääskeläinen kylvää noin 25 
hehtaaria ohraa.

Kylvöjen alla hän kiertää lä-
hialueen tiloilla puhdistamassa, 
lajittelemassa ja peittaamassa 
tilojen omaa siementä.

Yhdessä toisen yrittäjän kans-
sa kehitetty, renkaiden päällä 
kulkeva Siemenlinko on kysytty 
apu tähän aikaan vuodesta.

TERHI TORIKKA

Parikkalassa kylvön sujumista
testailtiin jo vappuna

Koska tilallanne lähdetään 
kylvöille? Sataako kylällänne 
jatkuvasti tai vaivaavatko kas-
vustoa tuholaiset? Entä koska 
pääsee korjaamaan satoa?

Suomi on suuri maa. Kun 
yhdessä kolkassa jo kylvetään 
vehnää, toisaalla vasta odote-
taan roudan sulamista.

Maaseudun Tulevaisuus kut-
suu kaikki lukijat mukaan maa-
tilan töiden ja tapahtumien seu-
rantaan. Kerro meille ja muille, 
kun tilallanne tai pellollanne 

tapahtuu lähettämällä siitä 
viesti osoitteeseen kasvukausi@
maaseuduntulevaisuus.fi.

Osoitteeseen voit viestien 
lisäksi lähettää kuvia. Netissä ja 
paperilehdessä julkaistuista ku-
vista maksetaan kuvan ottajalle 
palkkio.

Jos kuvissa esiintyy ihmisiä, 
pyydä heiltä etukäteen lupa 
kuvien lähettämiseen.

JUHANI REKU
kasvukausi@

maaseuduntulevaisuus.fi

Kerro MT:n lukijoille
tilasi tapahtumista

Kylvösesonki pyörähtää tavalli-
sesti käyntiin sokerijuurikkaalla, 
joka hyötyy pitkästä kasvukau-
desta.

Erikoiskasveja, kuten torilla 
myytävää hernettä, on kylvetty 
jo kolme viikkoa sitten. Saa-
ristossa harson alla kasvavat 
varhaisperunat ovat komeasti 
taimella. Muutama kiireinen 
isäntä on kylvänyt jo viljaa.

Perniöläinen Urban Silèn 
aloitti juurikasmaiden tasaa-
mista maanantaina ja tiistaina 
oli tarkoitus kokeilla juurikkaan 
kylvöjä. Lähtökuopissa ollaan, 
Silén totesi vapunaattona.

Viime viikon runsaat sateet 
tasoittivat peltojen kosteutta, 
mutta samalla hidastivat pelto-
jen kuivumista. Kynnösten har-
jat ovat kuivahtaneet lupaavasti, 
mutta syvemmällä maa on edel-
leen märkää. Savipallon pystyy 
pyörittelemään, Silèn toteaa.

Viljelijöillä on vielä tuoreessa 
muistissa viime kevät, jolloin 
toukosesonki pääsi yllättämään 
ja maat ehtivät kuivua turhan 
paljon. Nyt yritetään olla parem-
min hereillä.

Naapurikylässä Perniön taa-
jaman pohjoispuolella Janne 
Kaarlamo kylvi pienen alan 
juurikasta jo maanantaina, mut-
ta muut pellot ovat edelleen niin 
tuoreita, että muutama päivä 
pitää odottaa.

Sokerijuurikkaan kylvöt ovat 
lähdössä toden teolla käyntiin 
eteläisellä viljelyalueella heti 
vapun jälkeen, arvioi viljelypääl-
likkö Tero Tanner Sucrokselta.

Tannerin mukaan yksittäinen 
viljelijä kokeili juurikkaan kylvö-
jä jo kolme viikkoa sitten, mutta 
muutoin on ollut hiljaista.

Tannerin mielestä lähtökoh-
dat kylvöille ovat suotuisat. Rou-
ta on sulanut, jos sitä ylipäätään 
oli. Viime viikkoina on satanut 
tavallista enemmän. Kosteusti-
lanne on otollinen, eikä liian kui-
via tai märkiä paikkoja nyt ole.

Siuntiossa Bengt Sohlberg 
lannoitti syysviljat ja nurmet 
lauantaina. Maanantaina oli 
tarkoitus tasata juurikasmaita, 
mutta sopivan sään takia päivä 
vierähti vanhaa nurmea ku-
lottaessa. Juurikkaan kylvöille 
tähdättiin keskiviikkona.

Mynämäkeläinen juurikkaan-
viljelijä Aarne Lehtonen oli 
vielä maanantaina rauhallinen. 
Pellot ovat sen verran märkiä ja 
säiden pitäisi myös viilentyä, et-
tä muutama päivä pitää ainakin 
odottaa.

Naapurikunnassa Nousiaisis-
sa Pekka Myllymäki viimeis-
teli juurikkaan kylvökalustoa 
kuntoon maanantaina. Kylvöille 
lähdettiin vapunpäivänä. Koneet 
piti saada kuntoon arkena. Va-
punpäivänä varaosia ei saa.

VEIKKO NIITTYMAA

Vappu toi juurikkaan kylväjät pellolle
Toukotöille ei ole 
vielä kovaa kiirettä. 
Kylvösesongin 
odotetaan  
starttaavan 
Lounais-Suomessa 
tällä viikolla.

Vihanti

Parikkala

Kotka
Salo

Kari Salonen

Perniössä päästiin sokerijuurikaspelloille jo maanantaina. Urban Silén (vas. kuva) tutki maan muokkautuvuutta ja kosteutta Mikko Poson tasausäestyksen jäljiltä. Kalle Melkkilä (oik. kuva, etualalla) tarkasti kylvösyvyyttä 
yhdessä Juha Melkkilän kanssa.

Pekka Fali

Juha-Matti Jääskeläinen ja Heikki Piippo (oik.) lajittelivat ja 
peittasivat asiakkaan ohransiementä Siemenlingolla maa-
nantaina Parikkalan Saarella. Laite erottelee ennen peittaus-
ta roskat sekä liian pienet ja suuret siemenet.

Terhi Torikka

K-maatalouden

kasvinsuojelun

puhelinneuvonta

01053 20080
Päivystysaika 

klo 8-20 

(1.5.-16.7)

EDELLÄKÄVIJÄN 
RATKAISUT 

VILJANVILJELYYN !
Laajatehoinen gramma-aine leveälehtis-
ten rikkakasvien torjuntaan
• Tehoaa myös mm. mataraan ja saunakukkaan 
• Joustava käsittely: 3-lehtiasteelta lippulehtivaihee-

seen, tehoaa hyvin kylmissäkin olosuhteissa
• Hyvät tankkiseosmahdollisuudet, myös hukkakaura-

aineiden kanssa
Nyt myös 1,4 kg pakkaus!

Viljojen ja öljykasvien 
kasvitautien torjuntaan 
• Monipuolinen ja tehokas seoksissa tai yksinään
• Tehoaa myös punahomeeseen
• Hyvä pahkahomeen torjuja
• Saa käyttää myös pohjavesialueilla

Kasvunsääde ohralle, rukiille, 
vehnälle ja öljypellavalle
• Tehokas kahden tehoaineen ansiosta 
• Hellävarainen viljelykasville
• Ei rajoita olkisadon käyttöä

Pitkäkestoista tehoa 
viljojen tautien 
torjuntaan 
• Enemmän kuin tautiaine!
• Edistyksellinen formulaatti, 

tehostaa myös seoskumppanin 
vaikutusta

• Saa käyttää myös pohjavesi-
alueilla ja peräkkäisinä vuosina

tehostaa myös seoskumppanin 

alueilla ja peräkkäisinä vuosina

Ainoa valmiste, 

joka edistää 

kasvua ja 

sadonmuodos-

tusta
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